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HauuMoHanHo NponeTHo cbCTe3aHue No Pusnka
Benuko TbpHOBO, 13 — 14 mapT 2004 r
PeweHun Ha 3ajaumnTe OT crneyuanHara tema

3anaua 1. a) Heka oTMecTBaHeTO Ha TANOTO B Aa€H MOMEHT € x(f), a Ha TO4YKaTa Ha
okauBaHe — Xo(f), Torasa yIb/KeHHETO HA NMPYKHUHATA B JaJ€HHS MOMEHT €.

AL(t) = xolt) - x(2). [0,5 7]
Ot 3axoHa Ha XyK CHJIaTa, KOATO AEHCTBA HA TAJIOTO €:
Fo=kAI(t) = kxo(t) — kx(2). [0,5 T]
Ot 2. npunuun Ha HroTox:
(1 1) madr) =—kx(t) + k xo(2). [0,5 1]
[Tpu xapMOHHYHO TpPENTEHE!
Y1.2)  adl) = o*x(f) = - 4n*vix(1), [0,5 1]

KBIETO V € 4ECTOTaTa Ha MPUHYeHOTO TpenTeHe. OcBeH TOBA!

(1.3) k=4z’vo'm, o [0,5 1]

KBIETO Vo € 4ecToTara Ha cBoboaHOTO TpenTeHe. Ot ypaBHenus (1.1) — (1.3)
HaMHpame:

v
(14) x(t) =———x,() [0,5 1]
T 4
O'I'TyK cjienBa, 4e MakCHMaJHOTO OTKJIOHEHHE (aMHﬂﬂTy'IlaTa) Ha TAJIO0TO €.
V3
(15) A:P—U":“AO. [0,5 T]
;V_T, = V'J

0) Ot ypaBHeHue (1.4) cnensa, ye KOraTo v < Vg, 3HaMEHATEJIAT € MOJNIOKHUTEIEH H:
x(¢) = Asin(2mve),

Te Ap=0. [0,5 1]

Korarto v > vg, 3HameHaTensaT B ypaBHeHue (1.4) € OTpHUATENEH U CIe0BATEIHO:
x(f) = — Asin(2nvet) = Asin(2nve + 7).

B 1031 cnyyait $a3oBOTO OTMECTBaHe MEXIy TPENTEHUATA Ha TSJIOTO M Ha TOYKaTa

Ha OKauBaHe € Ap = 1. [0,5 1]

8) Cniopen ypasHenue (1.5) ycnoeuero 4 > 24, € eKBUBaJIEHTHO Ha CJIeAHHTE BE

HEPaBEHCTBA.

ve >2(vi-v))

2 2 Y ) - [1 T]
Vy > 2(\/,_, =V )
OTTyk HaMHpame:
v, /N2 <v<v4/3/2
unu 7,07 Hz<v < 12,25 Hz [0,5 7]
r) 3anucsame BTOpHS NpUHLKMI Ha HIOTOH NpH KaTO OTYHTAMe CHIaTa Ha TPHEHE:
ma(t) ==k x(t) + kxo(t)—rv [0.5 7]
FIpy npHHYACAO TpEnTeHe ¢ 4eCTOoTa Ve € B CHIld ChOTHOUIEHUETO
ma.=— m{2nve) x = —kx, [C.5 ]
ROETO HIT TOMATd [1a OTIPENESINM 38K0Hd 3a CRepocTTa
o kx, () m{2mv, ) A, sin(2rv,i) .
Vi) = - L (i7]
r r

Ot 3akoHa 3a CKOPOCTTa HaMHpaMe 3aKOHa 3a JABHIKEHHE:



x{t)y= Iv(t)dt =- —%E-vir%cos(}rwut) = m—":né-o—sin[mwot - g) ; [17]

OtTyk crepiBa, 4e MpH Pe30HAHC AMILTHTY/aTa Ha TPENTEHE Ha TOIYETO €:

2ntv,mA
A=""Y"% 126 cm, [0,5 1]
r .
a (azoBarta pa3nHuKa MeX/Iy TPENTEeHHATA Ha TOMYETO M Ha TOYKATa HA OKa4BaHE!
Ad=n/2. [0,5 1]
3anaua 2. a) 3a BpeMe  KOMIPECOPHT U3BBPLIBA paborTa:
A=Pt, . [051]
a pabOTHOTO BELIECTBO OTHEMA OT KaMepaTa KOJHWYECTBO TOIIHHA!
Qo =Am. [0,5 T]
XNaaWIHHKBT OTAABA Ha OKOJIHATa Cpesia KOJMYECTBO TOIUTHHA!
O1=00+A=Am+Pt. [0,5 T]
Ot ycnoBHETO 33 PaBEHCTBO Ha MPHBENEHHTE TOIUIHHMU!
(2.1) o = 9% [17]
LT,
HaMHpame:
Am(T, -
p=tonth — 1) [17]
PT,
HITH

t__3,3.IOSJ/kg.lkg.20K

80W . 273K
6) Ot ypaBHenue (2.1) Hamupame, 4e BB3OYyXBT B CTa’ATa MOJYYaBa KOJIHYECTBO

TONJTHHA:

~300s=5min. [171]

amT|
22) Q.= L [0.5 1]
I
O6eMbT Ha BB3yXa HE CE€ MPOMEHS NPH HEroBOTO HarpsiBaHe. CnenoBaTesHo:
23) Qi1=nCAT. (1T7]
Bposi MonoBe onpenensiMe oT ypaBHeHHeTo Ha Knanelipon-Mennenees:
PV
24) n="—. 1T
@4 n=fr. [11]
3a uneaneH AByaTOMEH ras:
5
(2.5) ;= ER' [17]
Ot ypaBHenusta (2.2) — (2.5) Hamupame:
29 :
R (1]
Sp VT,
HIH
ap = 2:33.10 Vkg kg (93K)° (17
5.1,010" Pa . 100m” . 273K



3amaua 3. a) Ot ycnoBuero Ha bop cnensa,ue:

2mr = nﬁ. :
p
Ilpu nBHXKEHHE C PENATHBHCTKH CKOPOCTH!
mv
1-(v/c)
OTKBAETO Cle/Ba:
mv nh

Ji-(v/c) T

Ot ycnosuero ma, = I HaMHpame:
mv:  k(Ze)e

'(1.2) =22
r1-(v/c) ¥

Ot ypaBHeHnusTa (1.1) u (1.2) nony4yasame:

2
(1.3) v _ 2mkZe ‘
c nhc
6) 3a Bopopoauus atom Z = 1. Ot ypasHenue (1.3) Hamupame npu n =1:
2
14) a=Y=2" _72069.10°
c hc
B} [ToHexe Vic < 1 ot ypaBrenus (1.3) u (1.4) nonyyaBame:.
2nkZe* Zo
— =—x<l.
nhc n
3a na cwuiectBysa opbura ¢ n =1 e HeobxoxHUMO:
Z <L =137,04
a
WIH Zyax = 137.

r) KuHeTH4YHATa €Heprus Ha e1eKTDOHA €:
Ey = (mbiHa peNaTHBUCTKA €HETrHst) — (EHPris B MOKOH)

, m.c 1
e 1: G AR - s W LY I (. —— (|
et [\/1—(2(1/")2 ]

INoTeHuuanHaTa CHEpPrus Ha €JIEKTPOHA €.

E =- kze* myc*(Zo/n)°
’ r 1- (Z(l'./l.‘)z -

Cnen anrebpuynn npeoOpa3oBaHus MOy -aBame:

E=E, + Ep :muc’( [i _(Zoc/,-}2 _1)

1) Toit kato Zya = Va, npin =1 nmame: L& = —npc”
3a na mosce OTOHBT Na H30HE ENEKTPOH 0T aTOMa ¢ HE0BX0ANMO:
he 3
— >/
" | i
I8
h 3
wi A =——=2,46.10" nm.
m,c
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